

Subscription.—PAJOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes. 1 pes.
Provincias y Portugal, trimestre. 5
Ultramar y naciones convenidas en el
tratado postal, semestre. 18
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas. 30
Número suelto 5 céntimos

El Ideal

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

PRECIOS DE ANUNCIOS
En la segunda plana, la línea. 6 pesetas.
En la tercera. 3
En la cuarta. 2
Anuncios de preferencia en los ladillos
del folleto. 1/60
Número atrasado. 0,25
25 ejemplares 75 céntimos

«EL IDEAL»

ha empezado ya su

CAMPAÑA VERANIEGA

sección que contiene una variada, ya que no amena, colección de escándalos gubernamentales.

Dos veces por semana publicará las famosas

CARTAS DEL DUENDE

y los sábados, con el título de

SEMANA FESTIVA

dará una revista ilustrada de los principales acontecimientos.

Repartirá á sus suscriptores semanalmente 16 páginas ilustradas de la célebre novela de Alejandro Dumas

LA GUERRA DE LAS MUJERES

y, por último, su campaña contra la monarquía y sus defensores, será tan enérgica como hasta aquí lo ha sido en sus artículos

POR LA IDEA

que han hecho de EL IDEAL el periódico predilecto de los republicanos revolucionarios.

«EL IDEAL»

aparecerá todos los días á las cinco de la tarde, con los últimos sucesos ocurridos durante el día.

POR LA IDEA

CLAMAR EN DESIERTO

Si fuera posible consultar uno á uno á todos los españoles sin distinción de partidos, sin más excepción que los agradecidos á Sagasta, contestarían que esto no puede seguir así, que jamás cayó este desgraciado pueblo en más grave estado de abatimiento moral y material.

Sería preciso remontarse á los tiempos de Carlos II el Hechizado, cuando España tenía ocho millones de habitantes, ó á los días de quel Witiza que provocó con su infame conducta la tremenda caída del Guadalete, para encontrar algo parecido.

Digámoslo claro, porque también los de abajo necesitan que se les diga la verdad.

No es toda la culpa de los gobernantes; la mayor parte corresponde á los gobernados, porque teniendo toda la fuerza, parecen débiles; porque siendo suyos las riquezas, se dejan empobrecer; porque son honrados y permiten que prevalezcan en el Poder muchos que, por lo menos, no conocen la honradez política; porque constituyen la nación española con sus vidas, con sus familias y con sus haciendas, y toleran que la Patria muera vilmente sacrificada por gobernantes imbeciles ó malvados.

Y siendo esta la situación, y siendo esta la osadía de los que mandan y la tolerancia de los que obedecen, es preciso reconocer, aunque cueste profunda pena confesarlo, que el país, que la masa general del país, ha caído en un deplorable estado, no solo de ruina, sino de vergonzosa prostitución.

Es necesario, pues, que los espíritus se vigoricen, y que los hombres midan la profundidad del abismo en que España se encuentra, y que en vez de llorar, como débiles mujeres, las desdichas de la Patria, se decidan á ponerlas término con la energía viril que requieren las empresas grandes y salvadoras.

Y no se diga que hablamos con la intrínseca del sectario.

Ahí están los hechos, más elocuentes que las palabras.

¿Qué ha hecho por la Patria la restauración borbónica?

Humillarla, empobrecerla y prostituir.

Este asunto es grave, y como nosotros no somos de los que dejan las cosas graves sin repararlas, sin abandonarlas, seguiremos otro día, porque acerca del Museo Arqueológico hay mucho que hablar; tanto como acerca de la Beneficencia pública, del juego, del ma-

Si pudiéramos decir lo mismo respecto á España, también viviríamos tranquilos y felices.

Pero hay mucha distancia entre el Marruecos de Abd-el-Aziz y la España de los fusionistas.

El presidente del Consejo de ministros ha sido aclamado... ¿Dónde? En Fitero. Ahora lo comprendemos todo.

El Estandarte elogia la actividad desplegada por los tribunales franceses con motivo del asesinato de Mr. Carnot, y dice que debemos imitar esa actividad, ya que no podemos imitar otras cosas.

El Gobierno francés es republicano. Y la imitación en ese punto es la que nosotros echamos de menos.

Porque véase lo que dice *El Resumen*, uno de los periódicos de casa y boca, después de sus alegrías republicanas, se entiende:

«Háblase, secretamente por supuesto, y en secreto lo jecimos á nuestros lectores, de ciertos propósitos encaminados á disponer favorablemente á los conservadores el ánimo de S. M. la Reina Regente; de cierta linajuda marquesa, encargada de tender y tejer los hilos de la trama palaciega; y... silencio, Sancho, y calla.»

No podrá decir *El Estandarte* que una política tan leocantada no es digna de envidia. Linajuda marquesa... trama palaciega... Todo ello entre monárquicos que se disputan el presupuesto.

No puede darse política más trascendental. Como la de Isabel II.

Pero, sigamos copiando á *El Resumen*, todo medrosico por eso de las intrigas palaciegas:

«Estos propósitos; las conferencias anunciadas; cierto movimiento y tendencia de la prensa política; la actitud de prudente defensa que toma el partido dominante, dan clara idea de que alguien está amenazado, de que algo se cae y de que alguien se muere. Desde luego, los conservadores están para caerse de un lado, y el país para morir de miedo. ¿Quién, pues, está amenazado, quién se cae, quién se muere?»

La monarquía, caro colega, la monarquía.

Para hombres de palabra, los fusionistas. «O á Melilla ó á mi casa,» dijo Pepe López, y ni lo uno ni lo otro.

Luego habló Moret de este modo: «yo no puedo seguir dignamente en el ministerio, si no se aprueba el tratado con Alemania.»

Y, en efecto, está demostrado que, como político, no tiene dignidad.

Luego Pasquín, ese ministro sacado de la nada, por obra y gracia de D. Práxedes, que hace un ministro del primer Amós que encuentra, dijo para sus patillas blancas: «no consentiré que sea procesado el vicealmirante Maymó.»

Y lo ha consentido.

CAMPAÑA

veraniega

CONTRA RADA Y DELGADO

De la Biblioteca Nacional ha desaparecido el testamento de Isabel la Católica, porque el más funesto de todos los ministros habidos y por haber, dispuso, por sí y ante sí, que se llevara á la Exposición de Chicago.

Sr. Moret: Es necesario que ese testamento parezca. Usted, como ministro que dió la real orden, está interesado en que así sea, y sobre todo, es necesario que la nación, poseedora de sus riquezas, corte de raíz tales abusos, para que ningún ministro como usted, tan atrevido y tan inepto, se atreva á disponer de lo que no es suyo, de lo que la nación le confía para que lo custodie con el mismo esquisito celo.

Pero aquí el robo es cosa corriente. Ya no se roba en los caminos. Ahora los ladrones visten levita, y se codean con nosotros, cuando menos, en las calles y plazas públicas.

No será un bandido de Sierra-Morena el que robó el testamento celebre, ni lo será tampoco el que sustrajo de una vitrina del Museo Arqueológico objetos antiguos de valor crecido.

No: esos bandidos gustarán levita, y acaso estarán cobrando sueldo del Estado.

¿A cargo de quién fué el testamento de Isabel la Católica á Chicago? ¿Cómo es lo dejó escomotear? ¿Qué clase de responsabilidad se ha exigido á ese celoso conductor de un verdadero monumento histórico?

¿Estaba abierta la vitrina de la cual fueron sustraídos los objetos del Museo Arqueológico? ¿Está aquello tan abandonado, que personas extrañas puedan acercarse con llaves falsas, abrir y llevarse lo que les dá gana?

¿Qué dice á esto el Sr. D. Juan de Dios de la Rada y Delgado, uno de nuestros zorrillistas arrepretendidos?

Este asunto es grave, y como nosotros no somos de los que dejan las cosas graves sin repararlas, sin abandonarlas, seguiremos otro día, porque acerca del Museo Arqueológico hay mucho que hablar; tanto como acerca de la Beneficencia pública, del juego, del ma-

tute y de otras muchas lindezas amparadas por los monárquicos de todas las castas conocidas.

¡Oh! la moralidad monárquica. Cuando se sepa todo, nos avergonzaremos de ser españoles.

POLÍTICA

No hay conjura.—Los agustinos de Filipinas.—Moret de viaje.—Pasquín humilde.

Le temida conjuración en contra del señor Sagasta se ha deshecho como el humo.

El jefe de ella, Sr. Montero Rios, ha manifestado, según se asegura, que no ha invitado á nadie á ir á su finca de Lourizán con fines políticos, y los que se suponían invitados dicen que han no pensado en ir á Lourizán, ni ahora ni después.

Más vale así.

La cuestión sobre los agustinos de Filipinas continúa sobre el tapete.

La Santa Sede, á pesar de las gestiones que vienen practicándose, se ha revocado aún el rescripto referente á los frailes de aquel archipiélago.

Háblase de la celebración de un Consejo para tratar de este asunto, que no se sabe si se celebrará hoy ó mañana.

Dice *El Liberal*: «Es probable que el Sr. Moret—si se le permiten las atenciones de su departamento—vaya al establecimiento balneario de Archavaleta, cuando regrese á Madrid el presidente del Consejo de ministros.»

«Donde seguramente no se propone ir durante el verano el Sr. Moret es á París, á pesar de las afirmaciones que en este sentido han hecho varios colegas.»

Aparte de lo que antecede, nada de notable ocurre en el mundo político.

El ministro de Marina sigue dispuesto á no dimitir, esperándose que llegue hoy de San Sebastián una real orden echando abajo la que dirigió anteriormente al Consejo Supremo, desconociendo las atribuciones de la Sala de justicia de ese Tribunal, para incoar el proceso contra el general Maymó, y la cual motivó el disgusto de aquel alto Tribunal.

FELICITACION CORUÑESA

LOPEZ DOMÍNGUEZ

No es posible que una opinión cambie tan rápidamente, y en sentido tan opuesto, como se ha transformado en la Coruña el modo de pensar con respecto á la traslación de su capitalidad militar.

Hace un año no había coruñeses que no protestase contra la arbitrariedad del ministro de la Guerra; existía una Junta de defensa, garantía de orden para el Gobierno sagastino, que luchaba por la honra de Galicia, man cillada por un hombre que entonces pareció insensato, débil y desacordado.

Sucedíase las proclamas, los pasquines y las censuras enérgicas; llovían adhesiones de todas partes, de España y América; ofrecían los periódicos artículos virulentos, y alzaban en Santiago, Orense y la Coruña muchos patriotas el lábaro del regionalismo.

Tanta fué la presión que la región gallega ejerció sobre el ministro fusionista, que hubo de prometer éste la creación de un octavo cuerpo ó ejército, con capitalidad en la Coruña, devolviendo así la tranquilidad al pueblo que por tanto tiempo defendió sus derechos y sus glorias.

Pero sobrevino el conflicto de Melilla, y nuestros ministros, lo mismo que nuestros diputados, propusieron á él, con muy buen acuerdo, los intereses de una localidad tan pobre y miserable como la Coruña. ¡Idea sublime, y propia tan solo de almas nobles y elevadas!

Peligra la Patria, perecen sus hijos, su bandera se mancha, y es preciso mirar por su salvación y su decoro. Y á fé mía, que nuestro pabellón quedó á la altura á que quedó siempre que Sagasta gobernó.

Por otra parte, los diputados son por y para el monarca, antes que por y para el pueblo; pues al fin y al cabo, el monarca, por su oficio, es, según Guillén de Vinata, el alma, la cabeza, y el corazón de todos, y proteger la cabeza, conforme á cierta regla de higiene gubernamental, es proteger todo el cuerpo.

Terminóse aquel conflicto con grande honor para España y Castelar, y el bravo general López Domínguez, consecuente siempre con sus principios, y en todo instante, obse cuente á los mandatos de un Merino, sustituyó al pundonoroso y malogrado general Sauchis por el hasta ahora así calucativo señor Moltó, á fin de que éste procure, en lo que atañe á Galicia, el cumplimiento del nuevo decreto de organización militar de España.

Las conveniencias políticas, la nivelación de los presupuestos, el bienestar de la Patria y la comodidad de los ministros, exigen que uno de los más firmes baluartes españoles sea demolido con la pluma de un general de prestigio. Y cuando aquello sucede y esto se verifica, ningún pueblo deba quejarse, ningún mequetrefa deba alborotar.

Lievarás á la práctica en todas sus partes el decreto de división territorial militar, pese á quien pese, valga lo que valga, como se está llevando, con hipocresía.

Más no por esto clamará ya Coruña. Sus miras son hoy otras: nada le va en la traslación de su centro militar, y sabe que pretender lo contrario, sería pedir peras al olmo.

En esto me fundaba yo al principio para afirmar que no es posible hallar un cambio tan radical de opinión.

Algunos amigos del Gobierno y unos cuantos republicanos empujados, que quieren recobrar el favor popular que han perdido por sus apostasias y sus manejos, aun cuando se las echan de caracterizados y tienen infusias de mandar, creyeron necesaria la convocación de la anterior Junta de defensa; pero la mayoría de este pueblo, esencialmente republicano democrático, desea imitar á Badajoz, porque comprende que cuantos menos soldados tenga, más fácil le será realizar su grandioso proyecto: el de la revolución.

Y como aquí nadie ignora que Galicia es un baluarte poderosísimo, y capaz de derribar con cualquier acto de fuerza al Gobierno más fuerte y temerario, se pensó elevar á las Cortes una exposición, consistente en un solemne voto de gracias al exalcaideado aspirante al tercer encorchado, vencedor en tantas batallas y glorioso campeón de Melilla, el actual ministro de la Guerra, Excmo. señor D. José López Domínguez, por los esfuerzos heroicos que practica para traer la República, como lo prueba su división territorial militar de España.

Meditando un poco, ¡cuán equivocados estábamos los que hace un año protestábamos!

Adelante, Sr. López Domínguez, adelante con su famosa reforma, que no hubo jamás genio alguno que no fuese maltratado. Lo fué Colón, con haber descubierto un mundo, para cuanto más V. E., insigne reformador y súbdito humilde y obediente. Lévanos todos los soldados hasta que venga la República, y evitara quizás un encuentro en algún monte Medulio.

Reciba, mientras tanto, V. E., los más sinceros aplausos de los republicanos coruñeses.

Joaquín Castiella

ACTUALIDADES

EL TRATAMIENTO DEL ANARQUISMO

Para combatir la afección que le ataca al organismo Sociedad, muy grave ella de la gangrena que llaman anarquismo, hubo ya juntas y consultas de facultativos eminentes, que prescribieron á la enferma un tratamiento adecuado, del que se esperaba por lo pronto el alivio, y más tarde la curación definitiva. Como que en el plan médico tratábase de remover las causas morbosas y se fomentaban las armonías fisiológicas.

Desgraciadamente no se atendió en poco ni en mucho la disposición formulada, y todo se lo lleva la trampa; ha caído el paciente en manos de beatas y curanderos, que le hacen pasar las de Caño cada vez que le propinan el antiépico fusiónista, menjunge del que se prometen milagros. ¡El brabaje tiene un tomar de todos los demonios!

Como régimen dietético de la doliente, se emplea hambre á todo pasto, y privación de discurrir y pensar, de cuyo cumplimiento cuidan sor Cámara y la otra beata de Urgel que le asisten. Trátase, según el decir de las comadres, de cortar el mal de raíz, debido á la asociación y propaganda de ciertos virus, que, dada la constitución de la enfermedad, sólo pueden extinguirse con excrismos, cauterios, amputaciones y sangrías.

Así las cosas, la enfermedad sigue, y aumentará, y la doliente está cada vez más débil y aniquilada, por lo que pierde de fuerzas por la dieta, y mucho más por lo que le acaban sus medicamentos, y cada amputación va concluyendo por momentos á la enferma, sin que disminuya por eso su gangrena.

La terminación de la enfermedad tómesse que sea funesta para un organismo tan bárbaramente mutilado, al seguir la marcha de la enfermedad por esos derroteros. ¡Qué barbaridades hacen las ignorantes! ¡Qué torpes son los malvados!

Angel de la Vega.

Paréntesis

¡SI YO FUERA REY!

No quiero pensarlo. Si me hallara investido de tal autoridad, al mamarracho que se atreviera á levantar hasta mí sus ojos, se los mandaba sacar inconscientemente.

Pues no digo nada de lo que haría con el moneato que se permitiera á la más pequeña crítica de mi persona, que ya le había caído que hacer al verdugo.

Vivito y coleando le haría picar, como carne de abondiguillas, dejando solo las orejas, en señal de que aquel montón de carne picada había sido un hombre.

Estas providencias serían dictadas interinamente, porque después, después, ¡la mar! ¡el Vesubio! ¡¡¡la fin del mundo!!!

Y si no, dígame usted: Un rey que nada dispone, que nada gobierna, ¿de qué sirve?

¡Ahí es nada! ¡Cobrar unos cuantos millones, resultado de un sueldo como el más vulgar de los empleados! Eso no está bien, no señor. El rey no debe estar sujeto á tamaña lequeñez. Cuanto produce la nación que gobierna, debe ser suyo, y punto concluido: lo demás es ser rey de mentirijillas.

Como yo fuera rey, prometido por este puñado de cruces, que no había de haber uno solo de mis súbditos que durmiera tranquilo.

Yo había de resucitar aquello de *á Dios cuando se le oye y al rey cuando se le vea*, pero con alguna modificación, es decir, invertido el precepto, ó sea, *al rey cuando se presiente, á Dios cuando se ve*, y todo el mundo de rodillas.

Así, así se hace, si se quiere valer algo y ser acatado sin rechistar.

¡Pues no digo nada con relación á mis placeres, y siendo, como soy, tan aficionado al bello sexo! Anda, anda, la boca se me hace agua de pensar lo que yo haría.

En cuanto hallara á mi paso una mujer casada que me temiera el ojo, mandaba degollar al marido ó pegaría un tiritio en el corazón, y fuerz estorbos.

Si era soltera, con padre descontentadizo por la deshonra, el mismo procedimiento, y anche Castilla.

El que se permitiera hablar una palabra en contra de mi poder, nada que quería más día de fiesta; lo hacía descuartizar y punto redondo.

¿Quién era el guapo que me venía con Constituciones y consejos responsables, ni re presentaciones nacionales, ni nada, en fin, que menoscabara mi autoridad omnimoda?

Ya estaba fresco; ó ser, ó no ser rey: lo de más es un infundido.

Este es mi programa; si agrada, como no puede menos, á elevármela á tan alta dignidad, y yo os prometo que dentro de poco tiempo no queda un español para un remedio.

Manuel E. Delgado.

LOS MAESTROS

Señor ministro de la Gobernación: ¿Sería fácil á V. E. hacer cumplir la ley al Ayuntamiento de San Martín de Valdeiglesias, obligándole á que pague débitos tan sagrados como lo son los haberes de los profesores de primera enseñanza?

¿Tiene V. E. autoridad bastante para contrarrestar la influencia del cacique de aquella hermosa villa, merced á cuya protección se burlan los Ayuntamientos de las disposiciones de ese centro superior, y de las que dicta el gobierno civil de la provincia?

Hacemos á V. E. estas preguntas, señor ministro, porque, según carta que tenemos á la vista, los pobres víctimas de su amor á la humanidad, los que sacrifican su reposo en bien de la civilización y del progreso, sosteniendo una lucha titánica con la ignorancia, los maestros, en fin, de primera enseñanza, de San Martín de Valdeiglesias, hace inafinidad de tiempo que no cobran sus merecidos haberes, á pesar de las disposiciones dictadas por ese centro.

¿Será posible que V. E. abandone á los pobres maestros?

Creemos que no, porque si así lo hicieran, pensaríamos que trataba V. E. de imitar á Juan de Robres, ó que su autoridad era nula ante la del señor de aquella villa.

Esperamos ver contestadas nuestras preguntas con el pago inmediato de tan sagradas deudas, reservándonos para más adelante las que se nos ocurran con respecto á las cuentas municipales de dicha villa, y otras de no menos importancia, para contestar á las cuales tendrá V. E. que pedir informes á cierto individuo, de quien hoy no queremos ocuparnos.

HOMBRES Y SUCESOS

Los escritores de la prensa periódica independiente, á sus suscriptores y al público

«Los directores y redactores de los periódicos independientes de la capital no corresponden á las obligaciones que tienen contraídas con sus suscriptores, ni llenarían los deberes que les impone para con el público la misión que han tomado sobre sí, de ejercer el derecho consignado en la Constitución, si en las circunstancias actuales no tuvieran el valor de declarar bajo su firma la verdad acerca del estado de la prensa periódica.

La violación de los contratos que tienen celebrados con sus suscriptores las empresas periodísticas, violación á que se los condena forzosamente, y la apariencia también impuesta de que la prensa falta á sus deberes en ocasión tan crítica como la presente, desentendiéndose de las graves cuestiones que se agitan en el campo de la política, bastarían en todo caso para justificar esta manifestación.

Pero además de estos poderosos motivos, subyacentes ya para determinar á los escritores independientes á salir en defensa de su honor y de sus intereses comprometidos por la arbitrariedad á que se halla sometida la prensa, hay otras causas más graves, y que por muy grande que fuera su resignación para conllevar el estado á que se la tiene condenada, les obligarían á romper su silencio, que observado por más tiempo, sería, no solo criminal bajo el punto de vista político, sino deshonroso é indigno bajo el punto de vista personal.

Efectivamente, no es posible llevar la moderación y la prudencia más allá, desde el momento en que los órganos que definen en la prensa la conducta del Gabinete, faltando á todo género de consideraciones, y con la aquiescencia, al parecer, del Gobierno, que teniendo en su mano la censura, no lo ha impedido, aunque debía hacerlo, por un principio de justicia, se han atrevido á sostener que el silencio de los periódicos independientes es la prueba irrecusable de que la situación actual no ofrece motivos para suscribir contra sí reclamación alguna, ni aun de parte de sus adversarios; ese silencio es imposible desde el momento en que los periódicos ministeriales se han atrevido, sin encontrar obstáculos de ningún género, á colmar de injurias á la oposición y á desfigurar los móviles de su conducta, abusando de las condiciones á que están sujetos los periódicos que desde sus puntos de vista respectivos han sostenido y pugnan, aunque en vano ahora, por sostener su causa; ese silencio es imposible desde que, desembozadamente los diarios que apoyan al Gabinete, han tenido la osadía de dirigir sus tiros contra el voto de un cuerpo político legalmente constituido, y contra la mayoría que lo ha dictado; ese silencio, en fin, es imposible

TIJERETAZOS

La energía con que se ha procedido en Marruecos contra varios ministros es, según *La Epoca*, un hecho favorable á la conservación de la tranquilidad en aquel país.

cipal, núm. 3, tomando una disolución de fósforos en espíritu de vino.

Ayer se fugó de la casa paterna una joven de dieciséis años, llamada R. Ch., con un afortunado pastelero llamado Luis.

PROVINCIAS

CADIZ.—La prensa de esta provincia, incluso la ministerial, viene haciendo elogios del nuevo jefe de los fusionistas, señor Ríos Acuña, de quien espera cortará con mano dura las demasías y atropellos del siempre odioso pantorrillista de Cádiz, don Cayetano del Toro.

Los periódicos fusionistas hacen grandes esfuerzos para probar que la dimisión del cañique Toro no ha obedecido a ciertas influencias de las que hace bastante tiempo se vienen ocupando los interesados en la política de Cádiz.

Crean los mismos fusionistas que es necesario reformar la organización del partido, de lo que se desprende que en tiempos del inolentable D. Cayetano estaba desorganizado.

Agreden que esperan bastante del talento e integridad del Sr. Acuña, con lo que, sin decirlo, manifiestan que su antiguo jefe es un hombre de los que hoy se llaman prácticos, que, como es sabido no miran la política más que por el lado del beneficio propio.

VALENCIA.—La mayoría fusionista del Ayuntamiento se ha dividido en dos bandos, sosteniendo una lucha personalísima que no tiene más alcance que el de disputarse la vara de alcalde, condenando con estas luchas turroneas a esterilidad permanente la poca próspera administración municipal.

Los concejales republicanos, sin embargo, están dando pruebas de amor a su pueblo permaneciendo neutrales ante las miserias, que dominan a los concejales fusionistas.

SEVILLA.—Nuestro querido amigo y correligionario D. José Corbacho y Ojeda, de Montellano, nos manifiesta que el telegrama que nos envió el día 13, no lo hizo en representación de la junta provincial centralista, de que forma parte, sino por iniciativa propia.

DE TODO EL MUNDO

Francia.—Los Archivos de medicina experimental publican una observación respecto a la tuberculosis en una leona.

Este animal tenía próximamente cinco años, y entró en la colección de fieras de M. Bidet en 1890. Empezó a perder el apetito hacia el mes de Enero último, y a alejarse mucho, aún cuando no tosía.

Su hermana, cazada en Caps al mismo tiempo que ella, murió un año antes, muy delgada también, pero sin tos.

El autor de esta observación, M. Straus, mira esta localización como prueba palmaria de que la infección no se hizo por el tubo digestivo, a consecuencia de la mala alimentación, sino por los pulmones, al respirar aire cargado de materias tuberculosas.

Peste.—Según la Gaceta, M. Kitasato ha descubierto el bacillus de la peste; es muy parecido al del cólera de los pollos. La tal enfermedad está castigando, según las últimas noticias, de una manera horrible a los habitantes de Hong kong, que muere a can

tenares diariamente. La proporción de la mortalidad con respecto a los atacados es de 75 por 100. Los chinos, que huyen a la desbandada del lugar en que se declara la epidemia, transportan los gérmenes de ella y van extendiéndola por donde quiera que pasan, y ha llegado de este modo a estar completamente infestada toda la provincia del Cantón.

Contribuye también a su acrecentamiento las pésimas condiciones de salubridad e higiene de todas las poblaciones chinas, que son verdaderos focos de inmundicia.

El puente de la torre de Londres.—La histórica torre de Londres acaba de ser unida por un puente doble, que va de uno a otro de sus pabellones, y una a la gran ciudad con el barrio de East-Eud, sirviendo además de colateral ó complemento de London Bridge, por el que ya se hacía imposible la circulación, dada la extraordinaria cantidad de transeúntes que por él pasaban.

La ley concediendo la construcción del puente imponía la condición precisa de no impedir con él el gran tránsito de buques que por allí pasan, y se ha cumplido, haciéndole compuesto de dos puentes levadizos que se unen uno a cada lado de la torre, y en tonces pueden pasar navíos de gran arboladura, estableciéndose el paso para los peatones por un segundo puente colocado entre las troneras altas de ambas torres, a las que se sube por unos ascensores colocados en ellas.

El puente es verdaderamente monumental y en armonía con el estilo y magnificencia de la famosa torre; su estilo es el de la época del renacimiento inglés.

En la base de las torres están los aparatos destinados a levantar los dos tramos del puente levadizo, operación que se verifica en menos de cinco minutos, a pesar de tener más de treinta metros cada uno de los tramos que hay que elevar.

En las partes laterales hay dos puentes colgantes de 20 metros de longitud, y que unen ambas orillas con las torres, que como se sabe, están colocadas en medio del Támesis.

La flecha desde el agua al puente es de 42 metros.

El nuevo puente es sin duda el más grande y atrevido de los levadizos y articulados que existen actualmente.

Descubrimientos arqueológicos.—Las excavaciones de la grande y antigua basílica de Tigrút Rusuccum, en Argelia, llevadas a cabo por iniciativas del Gobierno francés, se llevan con gran actividad.

Hasta hoy se ve que la basílica constaba de tres naves divididas en once tramos, sostenidas por dobles columnas. En el ábside hay dos puertas que se comunican con la sacristía.

La basílica de Rusuccum era una de las más hermosas de la Mauritania, y fué construida con restos de antiguos templos, para lo que se reunieron más de 100 columnas de un metro de diámetro. El suelo estaba completamente cubierto de un hermoso mosaico.

Aunque ha desaparecido gran parte de su espléndido decorado, aún se conservan trozos hermosos, en los que hay los motivos más artísticos que pueden imaginarse y las curiosas inscripciones con máximas morales y escenas simbólicas, como el sacrificio de Abraham.

Entre las esculturas, hay una notabilísima de un mártir y otra de Balan con su célebre burra.

Respecto a su edad, parece ser que data del siglo V, restaurada en el VI y destruida

por un incendio probablemente en la invasión árabe.

Cocina eléctrica.—Una sociedad de electricidad de Londres ha dado hace poco un banquete, cuyos platos fueron todos hechos en una cocina eléctrica. Todos los convidados, entre quienes se encontraba el Lord Maire, celebraron unánimemente el mérito de la nueva cocina, que no resulta tampoco cara, pues según el cálculo del director de la compañía, en ese banquete gastó 20 céntimos por convidado, con arreglo a la tarifa de precios para la corriente eléctrica.

El banquete ha sido en honor de M. Silva nus Thomson, con ocasión de recordar que en 1749, Benjamin Franklin había dado una comida en la que usó todo el mayor partido posible de la electricidad, pues mató por un choque eléctrico y así después, también por la electricidad, una hermosa pava. Ya se ve que de 150 años acá no han cambiado mucho las aplicaciones de la electricidad.

AL CERRAR

El sol de Marruecos nos ilumina y nos abraza.

Moret, el rival de Sidi-Mohamed Torres, se baña en los rayos del astro del día como en agua de rosas, de jazmines y de azahares.

La satisfacción le rebosa por todos los poros.

Es el moro del día. Cuando regrese Sagasta con el peroné fortalecido, se trasladará a Arecha-Veleta, aguas que ha tomado muchas veces en su larga vida política.

El segundo gallego de Lourizán no trata de crear obstáculos a su amo y señor D. Praxedes Mateo Sagasta.

Por aquí no se romperá el fusionismo. Será necesario romperlo de otro modo.

Ha aquí las últimas noticias de ocurrencias del día.

En el término de Colmanar Viejo, y en las eras llamadas de El Grajar, se inició ayer tarde un incendio que produjo una pérdida de cinco mil pesetas.

Hoy, en la plaza de la Cebada, un sujeto llamado Manuel Lago ha sido mordido por un perro vagabundo.

Claro es que el perro no llevaba bozal.

Y es evidente que aquí se dan órdenes y no se cumplen. El infeliz mordido por el can, fué curado en la Casa de socorro del distrito de la Latina.

En Torrejón de Ardoz se inició ayer tarde al anochecer un voraz incendio en el pajal de que era propietario D. Pilar San Palayo. El incendio creóse que fué casual, y las pérdidas por él ocasionadas ascienden a la suma de 45.000 pesetas.

Los republicanos de Oviéd, por conducto de D. Ciríaco Balbon, nuestro querido amigo, nos dicen en carta recibida hoy, que en una reunión celebrada acordaron asociarse al dolor que ha producido entre todos los correligionarios el fallecimiento del inolvidable D. Santos de la Hoz.

Ayer tarde llegó la escuadra inglesa a la ciudad de las flores, es decir, al Grao de Valencia. La escuadra se compone de nueve acoraza-

dos y once buques de menor porte, y la manda el almirante Sir Brigeman.

En Ferrol han fundeado procedentes de Vigo los torpederos franceses Tourmente y Argo naute.

El Vulcano salió ayer a las dos de la madrugada de Palma, y fundeó en Maspon, sin novedad, en la tarde del mismo día.

Según telegramas que á última hora recibimos, el asesinato de Mr. Carnot será juzgado muy su breve.

El caloroso anarquista no conserva la seriedad de espíritu de que hizo tan pomposos alardes en los primeros momentos.

Ha llegado sin novedad a Fernando Poo, el Salandra, buque de nuestra marina de guerra.

El Círculo de la Unión Leonesa, para conmemorar el sexto centenario de la defensa de Tarifa, ha abierto un cartamen literario, cuyos detalles publicaremos en el próximo número.

En Quintanilla de Arriba (Valladolid) se teme un conflicto porque se oponen los vecinos a la construcción de la vía del ferrocarril de Valladolid a Ariza, por no haber sido indemnizados los habitantes de dicho pueblo. Se han tomado medidas de precaución.

En Soría se han incendiado las mieses en una considerable extensión de terreno.

DIVERSIONES

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Coppelia sigue proporcionando tan buenas entradas como la noche de su estreno.

Continúan los ensayos de la zarzuela en dos actos, de gran espectáculo, Los cuatro elementos, original la letra de los Sres. Granés y Montañés, y la música de los aplaudidos maestros Valverde (hijo) y Catalá.

PRINCIPE ALFONSO.—La opereta Una noche en Venecia, de Strauss, estrenada anoche en este elegante y ámplio coliseo, sin ser del género que gran parte del público esperaba, por escasear en ella los bailables, tiene números de indiscutible belleza que no pueden ser saboreados en una sola audición. La interpretación fué inmejorable. El tenor Sr. Accouci conquista en Madrid cada día nuevas simpatías.

Correspondencia Administrativa

Círculo de la Unión.—Burgos.—Recibidas 5 pesetas; abona hasta fin de Septiembre próximo; se le mandan los números que pide y el recibo.

Don J. M. G.—Santander.—Recibidas 775 pesetas; abona hasta fin de Junio pasado.

M. F. C.—Puerto de Santa Cruz de la Sierra.—Recibidas 645 pesetas; abona hasta el 15 de Septiembre próximo; gracias por el donativo.

M. M.—Vigo.—Recibidas 6 pesetas á cuenta.

J. G. R.—Navas del Madroño.—Recibidas 5 pesetas; abona hasta fin de Septiembre próximo.

- J. P.—Riudecañas.—Recibidas 5 pesetas; abona hasta fin de Septiembre próximo.
M. H. A.—Sorla.—Recibidas 30 pesetas; se le mandan los recibos que pide.
C. S.—Villaroya de los Pinares.—Recibidas 5 pesetas; abona hasta fin de Septiembre próximo; se le mandan los números que pide.
L. M. T.—Celanova.—Recibidas 5 pesetas; abona hasta fin de Junio pasado.
P. C. M.—Matilla de los Caños.—Recibidas 5 pesetas; abona hasta fin de Octubre próximo.
J. S. M.—Madrigrals.—Recibidas 10 pesetas; abona hasta fin de Enero próximo.
L. G.—Félix.—Recibidas 540 pesetas; abona hasta fin de Octubre próximo.

LA BOLSA

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, Día 18, Día 19. Lists various financial instruments and their prices.

MADRID: 1894

Espectáculos para mañana

Los Africanistas.—El grumete.—En las altas del toro.—Copa Club

Gran Gineo de Cuba.—A las nueve. Gran gala: Cuarta presentación de la hermosa Geraldine, por segunda vez tiradora de carabina y pistola y el joven Alfredo Leopoldo, tomando parte todos los artistas de la Compañía.

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy 20 de Julio de 1894.

Table with columns: Nums., Pesetas, Pueblos. Lists lottery numbers and corresponding prizes.

Large table with columns: Cat., 1900, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000, 8000, 9000, 10000, 11000, 12000, 13000, 14000, 15000, 16000, 17000, 18000, 19000, 20000, 21000, 22000, 23000, 24000, 25000, 26000, 27000. Contains numerical data for a lottery or similar system.

ESTÓMAGO

Los Estomatocitos Maitre y Rabia regularizan las digestiones perturbadas y pesadas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alteraciones de acidez y diarreas. Aquellos enfermos del estómago preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y verán cambiar su carácter. La depresión de ánimo consiguiente a tristezas inmoviladas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipochondría consiguiente, desaparecen a medida que gana terreno la curación a beneficio de los Estomatocitos del Instituto Audet. Se venden 4 y 8 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Capellanes, 1 Madrid.

VENEREO-SÍFILIS

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. Antiblenorrágico Ivet para curar todo flujo uretral (gargarismos, gota militar, etc.). Antisifilítico Cowper, para la sífilis en todos sus períodos. Precio 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García. Van por correo. Instituto Audet. Madrid.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diátesis reumática, debe emplearse el Antirreumático Reyer; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García Madrid.

TISIS

y catarros crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las célebres Píldoras Antisépticas del doctor Audet. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer; 10 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Madrid.—Consultas doctor Audet, Madrid.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Virtuosas, Glóbulos vitales y Perlas del Serapio (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos o vajez. Son tónicos vigorosos y curan, aun cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo. Venta en las boticas, Hortaleza 110, y M. García. Van por correo. Instituto Audet, Madrid.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, ansiedad, sensaciones extrañas frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 pesetas.—Venta en las boticas, Hortaleza 110, y M. García, Capellanes 1.—Van por correo. Instituto Audet, duplicado, Madrid.—De doce a dos.

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7

Entierros de todas clases.

19, TELÉFONO, 19

SAN JUDRO--AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Judro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para enterrarlos, desde lo más humilde a lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y trasladados de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, a precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.

San Bernardo, 3. — Teléfono, 192
SERVICIO PERMANENTE

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR. 18 Y 20, MADRID

TELÉFONO 199 2071



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipedico, con una preciosa pista de 500 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos, donde se puede aprender a montar y ejercitarse en velocipedia, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.

La Academia está abierta de sol a sol, y sólo dista 114 metros de la puerta de Atocha, desde para el tranvía.

Depósito de velocipedos de las mejores fabricas del mundo.

15, ARENAL, 15—MADRID

NO MAS QUININA

ANTIFEBRIFUGO VAZQUEZ

Toda fiebre que se ha resistido al tratamiento de la quinina, ha sido combatida por este maravilloso medicamento antes de terminarse el primer frasco.

Reune además condiciones altamente tónicas y reconstituyentes.

Ninguna clase de alimento es incompatible con su uso.

Precio 5 pesetas frasco, franco de porte.

Los pedidos a la Administración de este periódico.

Tónico-genitales del doctor Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuando veintiséis años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y por correo.—Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabellado no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano esponjita. Precio del frasco 350 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macian, Caballero de Gracia, 30 y 32, entreselelo.

De venta en las principales perfumerías y peluquerías EXPORTACION A PROVINCIAS

LUNA. 11 LA CONFIANZA LUNA, 11

Almacén el mejor surtido y más barato de Madrid. Mobiliario para todas las fortunas. Alquiler de mobiliarios completos.

ESTABLECIMIENTO DE AGUAS

DE BETULU (NAVARRA)

TRES MANANTIALES DISTINTOS

1.º Urtri Santa, sulfurado, sódico, muy azoado especial para afecciones del aparato respiratorio, heparismo, reumatismo y sífilis.

2.º Dama Turri, bicarbonatado alcalino, para enfermedades del aparato digestivo, de los riñones y vejiga.

3.º Carmelo, clorurado sódico sulfatado laxante purgante suave, recomendado para las enfermedades del hígado estómago e intestinos, el escrofulismo y la anemia.

Temporada oficial, de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio de coches desde las estaciones de Tolosa e Irurzun Para Memorias y pedido de habitaciones, dirigirse a D. Vicente Balda Betelu.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Ampliaciones y reproducciones, a precios desconocidos. Trabajo esmerado.

Durante la temporada de verano, se retrata los domingos desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. Los demás días de la semana sólo hasta la una.

Fotografía de primera clase.

FUERTES, (fotógrafo)

20—TETUAN—20

MADRID

TERCIANAS

cuartanas ó cuotidianas, se curan rápidamente con las acreditadas píldoras de RIAZA. Caja 30 píldoras, 5 pesetas; media con 40, 3 pesetas. Farmacia de Peres Negro. Ruda, 14, Madrid.

ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

RECOMENDAMOS. A todos los que visitan París, el Gran Hotel, das Godefranz, 37, Boulevard Saint-Antoine, muy próximo al centro y cerca de la estación de Sarguera. Precios módicos. Se habla español y portugués.

Comerciantes, banqueros, industriales, tenedores de libros, abogados, aspirantes a los destinos del Banco, Tabacalera, Contabilidad del Estado, Peritos, Profesores Mercantiles, comprad el

Diccionario técnico DE COMERCIO

por RAFAEL P. Y ESTEBAN

Obra nueva de reconocida utilidad, con más de 4.000 voces. Comprende Código de Comercio, Ley del Timbre, Contabilidad Contribución, etcétera. Se vende a 3,50 ptas. en Zamora, casa de D. R. Fernández; en Madrid, Librería de Fe.

IMPORTANTES

ENFERMOS DEL Pecho

Las famosas y atamadas Píldoras Antisépticas del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Bianca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado en su propia experiencia el éxito de estas Píldoras Antisépticas. Cada vez se van terminando y más afluente el modo de obrar de estas Píldoras Antisépticas lo cual viene a constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las Píldoras Antisépticas, quitan la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se ha vendido en España, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España. Depositario, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

APOTEOSIS DE LAS PÍLDORAS ANTISEPTICAS

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado un brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado. El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción. Los que deseen adquirir más detalles e informes, se dirigirán a su Director D. ENRI. QUE PUELO VILLARREAL, calle de María Molins, 10; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado un brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.

El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.

Los que deseen adquirir más detalles e informes, se dirigirán a su Director D. ENRI. QUE PUELO VILLARREAL, calle de María Molins, 10; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

J. PEREZ FOTÓGRAFO

EX RETOQUADOR DE LAS CASAS DE DEBAS

29, PRECIADOS, 29

Madrid

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sífilíticos, comezones de la piel, erupciones, granos, diviesos y cuantas afecciones dependan de la crasitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que a todos conviene y a nadie perjudica. MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS Puerta del Sol, número 5

Exíjase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, a 7 pesetas arroba de 16 litros

BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID

ESENCIA O EXTRÁCTO DE ZARZAPARRILLA DEL DOCTOR SIMÓN

184 años de éxito; del mejor refrescante y depurativo de la sangre. Con su uso desaparecen las manifestaciones herpéticas, escrofulosas y sífilíticas. Se toma por las personas que en primavera y verano sufren congestiones por ser un excelente atemperante. (Desconfiar de las imitaciones.) Doctor Blas—Caballero de Gracia, 3.—MADRID

FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

LA CURACION DE LA TISIS. Las farmacias y farmacias Antisépticas de Dr. Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Bianca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro. Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado en su propia experiencia el éxito de estas Píldoras Antisépticas. Cada vez se van terminando y más afluente el modo de obrar de estas Píldoras Antisépticas lo cual viene a constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las Píldoras Antisépticas, quitan la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se ha vendido en España, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España. Depositario, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

COBRO DE CUENTAS Y crédito.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue ocupándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan asombros.—Glorieta de Bilbao, 5.

Table with multiple columns and rows of numbers, likely a financial or subscription table.

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES -- PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates for Madrid, provinces, and abroad.

Todos los suscriptores ó encargados de la venta en provincias que por cualquier motivo no hayan efectuado sus pagos dentro del primer mes, se entenderá que aceptan el giro por cantidad adeudada.

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

Table with advertising rates for different sections.

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los anuncios de preferencia, primera ó segunda plana, cada cuatro líneas, tipo 8 ó nueve caracteres, una peseta CINCUENTA céntimos; de anuncio de excepcional importancia, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Conociendo el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que multiplicar el importe pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo a la Administración, en letra del Giro postal ó por medio de banquero ó casa de comercio establecida en Madrid. A los que lo soliciten, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo. Pagos anticipados. TODA LA CORRESPONDENCIA: CAPELLA 29, 1; SEGUNDO.—MADRID